

局势持续升级 黎以冲突会否失控

黎巴嫩真主党22日向以色列北部的拉马特戴维空军基地及机场发射导弹,并发表声明说,这是对以色列此前多次袭击黎巴嫩的回击。

分析人士指出,近期黎以冲突持续升级,以色列加大了对黎巴嫩真主党的进攻力度,黎真主党同样以军事行动作出回击。黎以冲突的发展同加沙局势息息相关,以色列应尽快停止在加沙地带的军事行动,避免进一步激化与黎真主党的矛盾,防止冲突滑向全面战争。



9月22日,在以色列北部城市海法的一家大型医院,随着黎以局势紧张加剧,人们将住院患者转移至地下临时院区以避免受到袭击伤害。以色列本土守备司令部21日发布最新防御指南,宣布限制室内外聚集人数等相关防御措施,提高北部地区警戒级别。新华社发

黎巴嫩《东方-今日报》说,以色列的行动造成黎巴嫩数千人受伤,通讯系统瘫痪,民众心理也受到前所未有的伤害。黎真主党需要作出有力回击,否则黎南部将更加频繁地遭受以色列袭击。

以色列调整对黎战略

以方官员近期多次表示正在将黎巴嫩真主党作为重点打击目标。以国防部长加兰特18日说,以军正进入战争“新阶段”,在加沙地带投入战斗数月后,“重心将转向北部”。

分析人士认为,以色列加强对黎真主党“先发制人”,不仅意在应对目前黎真主党在两国边境地区造成的“威胁”,还希望以此震慑住黎真主党,从而为今

后潜在的冲突掌握主动权。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春表示,以色列近期的行动表明,其已将军事行动重心从加沙地带转移至以黎边境地区,并明确将黎真主党列为打击目标,目的是迫使黎真主党停止攻击以色列。

以色列《国土报》刊文称,以色列在以黎边境的军事行动逐渐从防御转向更加主动的进攻性策略,原因是担忧黎真主党日益增长的军事能力和威胁。《以色列时报》报道说,以色列可能寻求在以黎边境建立一个缓冲区,从而遏制黎真主党的活动。

此外,以色列总理内塔尼亚胡正面临巨大的国内政治压力,这也是以色列军事战略转向更加激进的一个原因。美

国《华盛顿邮报》援引以色列外交官阿隆·平卡斯的话说,内塔尼亚胡“想要延长战争”,因为“战争气氛”有助于维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持。

全面战争风险有限

分析人士指出,近期局势表明黎以矛盾正不断激化,但双方都对爆发全面战争有所顾忌。

牛新春认为,黎真主党近期向以色列北部发动袭击,但并未造成严重损失,这表明黎真主党并不愿就此引发与以色列的大规模冲突。另有分析认为,黎真主党需要时间从以色列的打击行动中恢复,因此不会立即升级冲突。

对于以色列而言,与黎真主党展开全面战争同样风险巨大。前以色列情报官员迈克尔·米尔施泰因表示,在加沙地带的军事行动已经将以色列拖入一场“消耗战”,如果在没有明确战略目标的情况下将黎以冲突升级为全面战争,以色列将付出巨大代价,与盟友的分歧也会加剧,“这将是一场灾难”。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆说,以色列不愿冒风险与黎真主党开展全面战争,尤其是地面战争,因为这会带来巨大损失。因此,以色列优先开展空中打击,通过制空权保持对黎真主党的高强度打击。

目前,以色列仍在加沙地带推进军事行动,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列围绕停火以及释放被扣押人员的谈判已陷入僵局多时。分析人士指出,只要以色列仍在加沙地带开展军事行动,黎真主党就不会停止对以色列的袭击,实现加沙地带停火是缓解地区紧张局势的根本途径。

(新华社贝鲁特/耶路撒冷9月22日电)

黎真主党遭受打击

17日和18日,黎巴嫩发生多起针对黎真主党成员的通讯设备爆炸事件,共造成37人死亡、2931人受伤。黎外交部随后指认以色列发动袭击。黎真主党领导人纳斯鲁拉发表讲话说,以色列此举越过红线,等同于宣战。

20日,以色列对黎首都贝鲁特南郊发动空袭,造成至少31人死亡。黎真主党随后证实,该组织2名高级军事指挥官在此次袭击中身亡。21日,以军又对黎南部进行大规模空袭,称这是在发现黎真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后采取的行动。

黎真主党随后展开反击,22日对以色列北部拉马特戴维空军基地实施打击。卡塔尔半岛电视台报道说,这是新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎真主党首次向拉马特戴维空军基地方向发射导弹,是对以色列境内最远的一次打击。

分析人士指出,以色列连日来的袭击行动使黎巴嫩受到严重打击,同时招致黎真主党更加猛烈的报复行动。黎真主党需要通过更有力地回击以色列,重新树立起其在黎国内的威信。



伊朗矿难 数十人死亡

9月22日,工作人员在伊朗南呼罗珊省塔巴斯的煤矿事故现场救援。据伊朗伊斯兰共和国通讯社22日报道,南呼罗珊省一处煤矿21日晚发生瓦斯爆炸,矿难已造成30人死亡。新华社发

法国公布新一届政府成员名单

新华社巴黎9月21日电(记者乔木考)法国总统府21日晚公布新一届政府成员名单。新政府包括19名部长、15名部长级代表和5名国务秘书共39名成员。

根据名单,新政府成员主要是总统马克龙所属的中间派人士,以及总理巴尼耶所属的右翼人士。其中,参议院共和党党团负责人布鲁诺·勒塔约任内政部长、国民议会复兴党议员安托万·阿尔芒任经济部长、上届政府负责欧洲事务的部长级代表让-诺埃尔·巴罗任外交部长,上届政府国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼留任。

本月5日,马克龙任命巴尼耶为总理,并责成他组建新政府。巴尼耶与各政党连日磋商后,于19日晚向马克龙递交了首份建议任命的内阁成员名单,后又经磋商及调整后,马克龙作出最终任命。

法国总统府宣布,新内阁首次会议定于本月23日举行。

新政府人员构成招致左翼、极右翼政党不满。左翼联盟“新人民阵线”提名总理人选露西·卡斯泰在社交媒体上发文,批评新政府右翼色彩浓厚,议会选举结果没有得到尊重。极右翼政党国民联盟领导人勒庞在社交媒体上发文说,新政府代表着既往政策的延续,没有响应选民要求改变的呼声。

马克龙6月宣布解散国民议会、提前举行新一届国民议会选举。7月上旬,法国国民议会选举第二轮投票结束,左翼联盟“新人民阵线”所获议席数最多,执政党联盟“在一起”排名第二,国民联盟及与之结盟的部分右翼共和党人士排名第三,但上述3个阵营所获议席均远未达到国民议会过半数席位。7月16日,马克龙批准时任总理阿塔勒的辞职请求。9月5日,马克龙任命右翼的共和党人巴尼耶为总理,但共和党在新一届国民议会中只有47席。

哈里斯通过社交媒体X下战书 特朗普拒绝再次电视辩论

新华社微特稿 美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯21日在社交媒体上“邀请”美国前总统、共和党总统候选人唐纳德·特朗普再次与她进行电视辩论,特朗普予以拒绝,称这场辩论的举行时间“太晚”。

哈里斯在社交媒体X向特朗普下战书:“我将乐于在10月23日参加第二场总统辩论。我希望特朗普和我一起参加。”

哈里斯竞选阵营负责人珍·奥马利·狄龙在一份声明中说,哈里斯已经接受美国有线电视新闻网拟于下月23日举行辩论的邀请,“(相信)唐纳德·特朗普对于同意参加这场辩论应该没有问题”。

特朗普21日在北卡罗来纳州威尔明顿参加竞选集会时拒绝“邀约”,

回应道:“再举行一场辩论的问题就是已经太晚了,投票已经开始。”

10月23日距离美国大选投票日11月5日不足两周。本月20日起,明尼苏达州、南达科他州和弗吉尼亚州已率先开启提前现场投票。到10月中旬,还将有10多个州开启现场投票。

特朗普说,哈里斯本有机会接受美国福克斯电视台的辩论邀请,“我等啊等,但是他们(哈里斯竞选阵营)拒绝了”。

本月10日,哈里斯与特朗普进行两人之间首场电视辩论。该场辩论由美国广播公司主办。美国一些即时民调认为,哈里斯在辩论中的表现更胜一筹。不过,特朗普对自己在辩论中的表现感到满意,不认为自己败给哈里斯。

最新民调显示 日本自民党总裁选举“三强”领跑

新华社微特稿 在日本执政党自由民主党总裁选举进入倒计时之际,一项最新民意调查结果显示,自民党前干事长石破茂、经济安全保障担当大臣高市早苗、前环境大臣小泉进次郎支持率位列前三,较其他候选人优势明显。

日本《每日新闻》和社会调查研究中心22日发布的民调结果显示,支持石破茂的受访者占比为26%,支持高市早苗的占比17%,支持小泉进次郎的占比14%。外务大臣上川阳子、数字大臣河野太郎等其他6名候选人的支持率均不高于5%。

支持自民党的受访者中,29%表示希望高市早苗出任新总裁,24%选择石破茂,23%支持小泉进次郎。近

期,多家日本媒体民调均显示上述三人支持率排名靠前。

自民党总裁选举定于本月27日举行投票。现任日本首相、自民党总裁岸田文雄已宣布放弃参选,意味着此次选举结束后,新总裁将接任首相。

根据选举规则,367名自民党籍国会议员每人1票,各地地方议员、普通党员和“党友”(即注册支持者的投票折合为367票,合计734票,得票过半者当选总裁。如果第一轮投票无人得票过半,前两名进入第二轮,即决胜轮。

日本媒体预测,首轮选举很可能无人得票过半。谁能在第二轮胜出,取决于能否获得更多国会议员支持。

·资讯·

畅游古韵茶乡桃园,奇思妙想点亮创新。近日,中央广播电视总台文化和旅游部联合摄制的一档大型文旅探访节目《山水间的家》走进湖州市吴兴区妙西镇妙山村,将镜头聚焦于这座美丽乡村的生态之美、人文之美以及蓬勃发展的生机活力。

霞幕圣镜,竹茶之乡。妙西镇妙山村,位于浙江省湖州市吴兴区,是西塞山国家级旅游度假区的核心村。这里曾是茶圣陆羽写下世界上第一部茶学百科全书《茶经》的地方,也曾留下唐朝诗人张志和“西塞山前白鹭飞,桃花流水鳜鱼肥”的千古名句。2003年,浙江省启动“千村示范、万村整治”工程,乘着这股“东风”,妙山村踏上蜕变之旅,徐徐铺开一幅妙山、妙水、妙境的美丽画卷。

羊圈变画馆,桃子穿新衣,婚房变民宿,茶水有百味……节目延续沉浸式探访美丽乡村的方式,由主持人、文化学者、文艺嘉宾组成两支“山水小分队”,带着4个悬念,以家庭为视角切入,从文化、生态等多角度揭秘妙山村乡村振兴的秘诀,探寻青年返乡创业的活力之源。

探寻妙山村乡村振兴的路上,浙江工商大学艺术学院教授邓辉华的身影格外引人注目。他解释了羊圈改造成乡村漫画美术馆的原因,并分享了多年

《山水间的家》走进吴兴区妙西镇 青年与乡村双向奔赴

杨斌英 王晨曦

来将文化艺术融入乡村的经验。他认为,“艺术作品不能总是‘养在深闺’,我们希望把‘诗和远方’带到基层群众身边。”多年来,邓辉华致力于将文化艺术融入乡村。2020年,妙西镇抓住“微改造精提升”的契机,将一个破败不堪的废弃羊圈改造成为了充满艺术气息的乡村漫画美术馆,引入邓辉华老师团队使其成为远近闻名的网红打卡地。近年来,他又化身为乡村文创产业的推动者,积极开展各类艺术实践活动,探索乡村振兴的创新之路。

“西塞山前白鹭飞,桃花流水鳜鱼肥”,除了艺术的赋能,妙山村还积极挖掘和利用自身的自然资源优势,发展特色农业。妙西镇种植桃子的历史最早可以追溯到唐宋时期,得益于得天独厚的地理优势,妙西蜜桃现在已是国家农产品地理标志产品。在农创客的桃园里,“山水小分队”品尝亲手采摘的黄桃,甜酸适中的细腻口感,让人回味无穷。有了特色水果,如何走得远、走得好?“山水小分队”尝试为黄桃升级漂亮的包装,打造时髦的黄桃伴手礼,受到了广大顾客

的喜爱。妙山村的农创客们用创意和智慧,将传统的农业与现代的市场需求相结合,为乡村振兴注入了新的活力。

妙山村创新精神,不仅体现在农业上,更体现在对传统文化的传承与发展上。在斗茶大会上,茶咖融合的“竹韵西塞”、高颜值的“品茗山水间”、健脾开胃的“有味清欢”……一杯杯巧妙相融、创意十足的新中式茶饮,茶香四溢、千滋百味。这种新颖的互动体验,既是当地特色产业融合发展的积极尝试,也让游客感受到妙山村深厚的历史文化底蕴,

畅享清新悠远的茶乡慢生活。

此外,该节目还重点关注返乡创业青年群体,讲述了他们如何将青春和智慧融入乡村振兴的实践,以及他们在创业过程中遇到的挑战和收获。“我有一个梦想,想开一家自己的民宿,将自己的创意融入进去,现在终于实现了!”从温州辞职返乡、将婚房改造成6个房间的简隐民宿主理人赵雨敏笑着说,生在农村、长在农村的她,天然就有一种乡土情结,妙西的山水稻田、果树竹林早已深深烙印在她心里。

青年回游,扎根乡土,喜路归途,同筑桑梓。妙山村的探索实践表明,乡村振兴需要吸引更多青年人才的参与,而青年人也需要在乡村找到更广阔的发展空间,青年与乡村的双向奔赴,是实现乡村振兴的关键所在。

中国中信金融资产股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拥有对浙江永乐铝轮制造有限公司、舟山国力电机制造有限公司、舟山市舟海海洋工程有限公司、浙江丰和海洋工程有限公司四户不良债权及从权利以及宁波兆弘贸易有限公司债权项下抵债资产。截至2024年8月31日,上述四户债权本金余额119970130.43元,利息187174798.05元(本金、利息数据为我公司内部数据,实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额或管理人确认的金额为准)。抵债资产为宁波金甬电子科技有限公司所有的位于舟山市岱山县秀山乡三礁村的综合用地使用权。

我分公司拟对上述资产进行打包或单户处置,处置方式为公开竞价等,现予以公告。有意向者请登录中国中信金融资产网站(www.famcitic.com)中的资产处置公告栏查询详情。

交易条件:要求买受人信誉良好,具备足额支付款项的能力,并可承担购买债权交易所带来的风险,交易资金来源合法合规。

对交易对象的要求:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

公告期限:自本公告发布之日起20个工作日内,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:孙女士、屠女士 联系电话:0571-87837988、87836726 传真:0571-87689535

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:王女士 0571-87836756

联系地址:杭州市开元路19-1、19-2号

中国中信金融资产股份有限公司浙江省分公司
2024年9月23日

《传媒评论》

第九期要目

坚持用户中心、开放分享传播理念,立足全媒体、全流程、全产业链的融合创新研究

封面 / COVER
视听时代,照片不死/徐斌...09
你中有我,我中有你/许卓恒...13
新媒体技术下图片的创新运用/贺元凯 周莎莎 钱璐璐...16
生成式人工智能与虚假信息传播:机理分析与核建议/杨吉...18

交锋 / DEBATE
以网络热梗“接地气”妨碍媒体主流话语传播吗? /周睿鸣 陈迪 汪汐...22

在现场 / ON THE SCENE
体育记者的赛场功夫/伊志刚...26
今天我们怎么做记者 / HOW TO BE A JOURNALIST
新闻路上,“恰到好处”做新闻/陈炜芬...32
聚焦·奥运 / FOCUS ON OLYMPICS
转换视角 创新手段 在“同场竞技”中破圈突围/李春 向雪冬...43

经营 / OPERATIONS
“双统一”背景下国有文化企业加强股权投资管理的方向和路径 /李广军...84

全国新闻核心期刊
华东地区优秀期刊

本刊可在各地邮政局(所)办理订订手续,邮发代号32-229 全年订价 96元
团体订刊可刊编辑部直接联系